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           В Санкт-Петербурге 17–20 сентября 2019 года на территории КВЦ «Экспофорум» состоится юбилейная 15-ая Международная выставка и конференция по гражданскому судостроению, судоходству, деятельности портов, освоению океана и шельфа "НЕВА 2019".
             Выставка является общепризнанной международной B2B площадкой для делового сотрудничества и экспертного диалога специалистов сферы производства гражданских судов различного назначения, создания морских технических средств для освоения океана и его шельфа, включая Арктическую зону и Северный морской путь, развития судоходства на внутренних водных путях, модернизации рыбопромыслового и специализированного флота, обновления парка портовой техники.
«НЕВА» - крупнейшая гражданская морская выставка в Восточной Европе и на всём постсоветском пространстве, первая в России и входящая в пятерку крупнейших мировых выставок этой отрасли. На ней демонстрируются достижения и перспективы в области разработки, производства, обслуживания и модернизации морской и речной техники гражданского назначения. Выставка содействует как международному трансферу технологий, так и локализации судостроения, в том числе производства судового и портового оборудования.


Выставка и конференция «НЕВА» основана в 1990 году по совместному Распоряжению Минсудпрома и Минморфлота СССР, и непрерывно проводится с 1991 года. В 2013 году вышло новое Распоряжение Правительства Российской Федерации № 1910-р от 21 октября 2013 года о проведении выставки «Нева».
По оценке Министерства Транспорта Российской Федерации, наиболее крупной и значительной в современной истории проведения выставки стала «НЕВА-2017».  За четыре дня работы экспозицию и мероприятия деловой программы, включающие 30 тематических сессий, посетили более 20 000 специалистов. Общая площадь выставочных площадей превысила 30 000 кв. м, из них на 4000 кв. м были представлены иностранные компании отрасли. 
В целом в выставке приняли участие представители более 600 компаний из 36 стран, включая: 

Беларусь, Казахстан, Украину, Азербайджан, Германию, Австрию, Францию, Бельгию, Голландию, Данию, Норвегию, Швецию, Финляндию, Великобританию, Швейцарию, Испанию, Италию, Исландию, Польшу, Португалию, Грецию, Хорватию, Эстонию, Латвию, Литву, Турцию, Китай, Индию, Южную Корею, Сингапур, Гонконг, Объединённые Арабские Эмираты, Либерию, Австралию, Соединенные Штаты Америки.
В 2019 году также планируется обширная выставочная и конгрессная программа, ориентированная на освещение современных тенденций развития отрасли и новые форматы коммуникаций.
Выставка «Нева 2019» проходит при поддержке Министерства транспорта Российской Федерации, Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, Министерства иностранных дел Российской Федерации, Правительства Санкт-Петербурга, Морской коллегии при правительстве РФ, Федерального агентства по рыболовству, Торгово-промышленной палаты РФ, Морского совета при правительстве Санкт-Петербурга.

Цели выставки: 
· Представление широкого спектра достижений морской индустрии. Демонстрация перспектив в области разработки, производства, поставки, обслуживания, ремонта и модернизации морской и речной техники гражданского назначения, содействовать международному трансферу технологий и производственной локализации продукции судостроения, производства судового и портового оборудования и систем.
· Презентация инновационных проектов в области развития судостроительной промышленности, внедрения новых технологий в производство судов гражданского назначения и морской техники, а также в области модернизации портов и совершенствования безопасности и судоходства.
· Содействие интеграции в судостроении между региональными судостроительными и отраслевыми промышленными кластерами для повышения их конкурентоспособности.
· Создание эффективной площадки для налаживания новых деловых связей и партнерства, стимулирование построения межрегиональных и транснациональных производственных цепочек для долговременного и плодотворного сотрудничества.

Ключевые направления: 
· Судостроительная промышленность

· Проектирование и инжиниринг

· Судовое оборудование

· Технологии и оборудование для судостроения
· Двигательные установки, генераторы

· Оборудование для эксплуатации судов, освоения и добычи минерально-сырьевых ресурсов океана и шельфа

· Порты и портовые технологии

· Системы обработки грузов

· Электротехника и электроника

· Материалы и компоненты

· Навигационные системы

· Безопасность в мореплавании

· Судовладение, брокерская деятельность, фрахтование

· Банковское обслуживание, лизинг, страхование
Оперативная информация по состоянию на 5.08. 2019
- Продолжается формирование деловой программы выставки «Нева 2019», обновленная версия которой опубликована на сайте 25 июля, идет активная проработка её содержания. Основной акцент деловой программы, который отражен в ключевой теме пленарного заседания в 2019 году сделан на Международное сотрудничество и роль России. 
   Планируется проведение более 30 конференций, панельных дискуссий, круглых столов и семинаров, к участию в которых приглашены более 1500 делегатов и спикеров. К организации ряда мероприятий привлечены ведущие российские и международные институты и компании, обладающие передовыми компетенциями в сфере судостроения, судоходства и освоения мирового океана.
- Завершается комплектация выставочных площадей, которые заполнены на 98%. Ожидается участие более 600 российских и зарубежных компаний отрасли, а также представителей профессиональных ассоциаций и органов власти.  За прошедшую неделю более десятка компаний влились в ряды экспонентов юбилейной 15-ой Международной выставки по судостроению и судоходству «НЕВА 2019». Среди новых экспонентов: ОАО «Завод Нижегородский Теплоход», OOO «ПСК «Ладога», 
Также в числе новых экспонентов - ООО «Северная Аврора», АО «Сарапульский электрогенераторный завод» ООО «Ключевые Системы и Компоненты» и другие компании.  
Впервые в этом году на выставке будет организован специальный раздел экспозиции, посвященный малотоннажному судостроению и судоходству, а в межпавильонном пространстве появятся образцы современных катеров и яхт. 
- При сотрудничестве с зарубежным со-организатором - компанией «Dolphin Exhibitions Limited», формируется состав зарубежной экспозиции выставки. На данный момент подтвердили участия компании из 17 стран. Ожидается приезд более 2000 иностранных специалистов.

Для увеличения экспортного потенциала отечественной судостроительной отрасли налажено сотрудничество с Российским Экспортным Центром.

- Развивается новый проект выставки – Центр Маломерного и Малотоннажного судостроения (катера, яхты и пр.). Впервые в межпавильонном открытом пространстве будут представлены новейшие образцы маломерных судов и оборудования.

- 17 июня начала функционировать    новая версия сайта выставки «Нева 2019», содержащая актуальную информация для посетителей и экспонентов. Благодаря созданию Личного кабинета, впервые появилась возможность получения в режиме онлайн бесплатного билета на выставку, а также приобретения пакетов дополнительных услуг – Делегатских пакетов.   В социальных сетях Facebook, «ВКонтакте» и You Tube появились страницы выставки «НЕВА», на которых публикуется актуальная информация о ходе подготовки выставки и её участниках.
- 28 июня 2019 года ООО «Нева-Интернэшнл» - организатор 15-ой Международной выставки и конференции «НЕВА 2019» стал полноправным членом Российского союза выставок и ярмарок (РСВЯ). На заседании оргкомитета союза было рассмотрено заявление дирекции выставки «Нева», отмечена значимость этого крупнейшего в стране отраслевого конгрессно-выставочного мероприятия и принято решение о приеме организаторов «Невы» в члены РСВЯ. Это не только повысить статус мероприятия на рынке, но и поможет организаторам еще эффективнее осуществлять подготовку и проведение выставки, получать консультационную и организационную поддержку профессионального выставочного сообщества, а также в перспективе претендовать на вступление в международные организации. 
-  3 июля Министр Транспорта Российской Федерации Евгений Дитрих подписал Распоряжение об образовании организационного комитета международной выставки и конференции по гражданскому судостроению, судоходству, деятельности портов и освоению океана и шельфа «НЕВА 2019», которая состоится 17-20 сентября в Санкт-Петербурге.

В оргкомитет, который возглавили Евгений Дитрих и временно исполняющий обязанности губернатора Санкт-Петербурга Александр Беглов, вошли более 30 представителей профильных министерств и ведомств, правительства Санкт-Петербурга, крупнейших компания и ассоциаций, в том числе, заместитель Министра промышленности и торговли Российской Федерации Олег Рязанцев, заместитель Министра транспорта Российской Федерации – руководитель Федерального агентства морского и речного транспорта Юрий Цветков, президент акционерного общества «Объединенная судостроительная корпорация» Алексей Рахманов.
- В открытии выставки «НЕВА 2019» впервые ожидается участие руководителей Международной палаты судохосдтва: Генеральный секретарь Международной палаты судоходства Guy Platten и председатель ICS Esben Poulsson.

- В ответ на многочисленные запросы участников предыдущих выставок организаторы «Невы 2019» подготовили портфель разнообразных дополнительных опций, которые позволят повысить результативность участия и повысят комфортность работы. В их числе – Делегатские пакеты, приобретение которых позволит пользоваться расширенным спектром услуг, включая возможность организации презентаций, работы в специализированных зонах делового общения. Впервые для экспонентов будет предусмотрена Лаунж-зона, где участвующие в работе специалисты смогут пообщаться с бизнес-партнерами в непринужденной атмосфере. 

- Сформирован концепт создания в центре экспозиции выставки «Нева 2019» презентационной зоны для демонстрации инновационных технологий и новых видов продукции. Место для проведения презентаций выбрано в самом центре павильона Н, куда стекаются основные потоки посетителей и экспонентов. Мультимедийное оборудование, которым оснащена зона, позволит усилить впечатление от презентации.
Место проведения: СПб, Петербургское ш., 64/1, КВЦ «Экспофорум», пав. F, G, H 

Организаторы: ООО «НЕВА-Интернэшнл», Dolphin Exhibitions Limited 

Устроитель: ООО «Экспофорум-Интернэшнл» 
