Уважаемый посетитель!
Благодарим Вас за проявленный интерес к выставке НЕВА 2019!
Для того, чтобы посетить выставку с максимальной пользой, рекомендуем Вам спланировать её посещение заранее.
1. Пройдите предварительную онлайн регистрацию на сайте, получите доступ в личный кабинет и получите бесплатный электронный билет. 
https://www.nevainter.com/profile.html
Для прохода на выставку и конференцию необходимо распечатать электронный билет со штрих-кодом, предъявить его в зоне регистрации и получить бейдж для входа. Вход осуществляется через автоматические турникеты, установленные на входе в каждый павильон. 

В случае возникновения очередей в зоне регистрации, пройти на выставку через автоматические турникеты можно непосредственно по электронному билету. Обменять электронный билет на бейдж вы можете в любой день в часы работы выставки. В этом случае мы убедительно просим Вас сохранять электронный билет на весь период пребывания на выставке.
Предварительная регистрация доступна до 16 сентября.

2. Регистрация во время выставки

Если Вы не прошли предварительную онлайн регистрацию на сайте, Вы можете:

- купить билет в кассах выставки (стоимость 300 руб.), после чего зарегистрироваться на стойке регистрации и получить бейдж для входа. 
- предъявить печатный пригласительный билет, зарегистрироваться на стойке регистрации и получить бейдж для входа. 
​
3. Предварительная подготовка
Заранее ознакомьтесь с тематикой выставки и профилем деятельности экспонентов. 
На сайте выставки Вы можете найти подробную информацию об участниках и план экспозиции. 
Заранее ознакомьтесь с планом мероприятий в рамках выставки. 
Выберите мероприятия, представляющие для Вас наибольший интерес. Спланируйте Ваше время таким образом, чтобы его хватило и на работу на стендах, и на деловую программу. Основная часть деловой программы выставки НЕВА бесплатная, но обратите внимание, что некоторые сессии организовывают партнеры выставки, и участие в них может быть платным и/или предполагать предварительную регистрацию. Оплатить участие и зарегистрироваться в этом случае Вы можете непосредственно у организаторов мероприятия, контакты которых указаны на сайте выставки в разделе «Деловая программа».
Обратите внимание на расписание презентационной зоны, которая будет работать непосредственно в зоне выставки, в павильоне G. Выберите наиболее интересные темы и запланируйте посещение презентаций. 

Назначайте деловые встречи на выставке заранее. 
Встречи с экспонентами можно проводить на их стендах. Для встреч с другими посетителями, в том числе с участниками деловой программы, организаторы предлагают арендовать Переговорные комнаты с почасовой оплатой, либо проводить встречи в Lounge зоне (зона делового общения). Доступ в Lounge зону возможен для посетителей, который заранее приобрели Делегатский пакет.
Заранее ознакомьтесь со схемой проезда на выставку. 
Выберите наиболее удобный для Вас маршрут. 
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Шаттлы от м. Московская до КВЦ «Экспофорум»

С 17 сентября 2019 г. по 20 сентября 2019 г. будет осуществляться перевозка пассажиров по следующему маршруту:

Станция метро Московская – КВЦ «Экспофорум»- Станция метро Московская. 

Интервал движения в 15-30 минут с 9:30 до 19:00. 

План выставки «НЕВА 2019»
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Заранее ознакомьтесь с инфраструктурой выставки НЕВА». 
- схема парковки

- схема павильонов и залов деловой программы

- местоположение зоны регистрации

- местоположение зон питания

- услуги консьерж-сервиса (заказ отелей, авиа- или ж/д билетов, трансферов, экскурсий, переводчика)
Пользуйтесь электронным списком экспонентов 
Список экспонентов выставки можно скачать на сайте выставке, он содержит алфавитный список компаний-экспонентов и номер их стендов.
Приобретайте Делегатские пакеты, которые позволят Вам максимально эффективно использовать возможности и ресурсы мероприятия, получить максимальную отдачу от участия в комфортных для себя условиях. Ознакомиться с содержанием и приобрести делегатские пакеты вы можете двумя способами:
- в личном кабинете на сайте выставки, Возможность доступна как физическим, так и юридическим лицам.

- через организаторов выставки, сделав запрос на делегатское участие на адрес: info@nevainter.com В ответ организаторы направят заявку и счет на оплату. Возможность доступна только юридическим лицам.

- делегатский пакет «Эксперт» включает возможность сделать выступление в презентационной зоне. Обратите внимание, что приобретение пакета «Эксперт» предполагает согласование тематики и длительности выступления с организаторами. Для этого необходимо скачать и отправить «Заявку на участие эксперта» по адресу: ed.gritsenko@nevainter.com
С уважением,

Дирекция выставки «НЕВА 2019»

тел.: (812) 321-26-76, 321-28-17

info@nevainter.com

www.nevainter.com

