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№ СРС-5ф/680                                                                                                                     от  22.11.2012 г.
Уважаемые Коллеги!

В Санкт-Петербурге в период 24-27 сентября 2013 года состоится очередная 12-ая Международная  Выставка и Конференция по судостроению, судоходству, деятельности портов и освоению океана и шельфа «НЕВА-2013». 

Союз Российских судовладельцев является традиционным участником выставок и конференций «НЕВА».  В соответствии с рекомендациями Союза российских судовладельцев, ряда предприятий-членов СОРОССа, высказанных на Презентации проекта «НЕВА-2013» в Санкт-Петербурге 04 октября 2012 года, в тематику Выставки и Конференции 2013 года планируется включить следующие направления: 

Состояние и перспективы развития национального морского судоходства:

· международное морское торговое судоходство и его влияние на отечественный рынок транспортных услуг в условиях вступления РФ в ВТО;

· национальная политика России в сфере торгового судоходства;
· повышение конкурентоспособности российских перевозчиков и увеличение внешнеторговых перевозок судами российских судоходных компаний;
· роль отечественного судостроения в увеличении национального флота.
В перспективе выставок и конференций «НЕВА» - расширение тематических разделов по вопросам морской техники для освоения океана и шельфа, создания газовозов и танкеров, судов ледового класса, буровых платформ, морских перевозок нефти и сжиженного природного газа. На этом сделали акцент представители ОАО «Газпром», представившие на презентации ряд проектов, направленных на логистическое обеспечение строительных работ для морского участка газопровода «Южный поток», освоение Штокмановского месторождения, создание нефте-газодобывающего комплекса судового типа и морского порта в губе Териберская, реконструкции Мурманской базы для обеспечения работ на арктическом шельфе России.
В этой связи в тематику Выставки и Конференции 2013 года планируется включить следующие направления:

Развитие арктической морской транспортной системы России
· атомный ледокольный флот как основа арктической транспортной магистрали;
· транзитные перевозки по трассам Северного морского пути;

· состояние и перспективы развития арктической морской транспортной системы России;

· навигационно-гидрографическое обеспечение плавания по трассам Северного морского пути;

· морской экспорт углеводородного сырья из арктических месторождений.

Выставки и конференции «НЕВА» проводятся в Санкт-Петербурге -Морской Столице России при поддержке Морской Коллегии при Правительстве Российской Федерации,  Минтранса России, Минпромторга России, «Росморречфлота», РСПП, Союза Российских Судовладельцев, Ассоциации морских торговых портов, Правительства и Морского Совета при Правительстве Санкт-Петербурга,  ведущих предприятий морского рынка и банковского сектора, развивающие программы инвестирования и кредитования субъектов морского бизнеса. 

Приглашаем Вас принять участие в Выставке и Конференции «НЕВА-2013».

 Президент Союза Российских судовладельцев,

           Член Морской Коллегии при Правительстве РФ

                                        М.А. Романовский

