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КООРДИНАЦИОННОЕ ТРАНСПОРТНОЕ СОВЕЩАНИЕ

ГОСУДАРСТВ –УЧАСТНИКОВ   СНГ
	
	


Организаторам и участникам выставки и конференции «НЕВА-2011»

20-23 сентября 2011г., г. Санкт-Петербург

От имени Исполкома Координационного транспортного совещания государств-участников Содружества Независимых Государств приветствую организаторов и участников  выставки и конференции «НЕВА-2011»

В условиях глобализации экономик важным фактором эффективности транспортной деятельности является повышение конкурентоспособности видов транспорта, совершенствование транспортной инфраструктуры, консолидация усилий участников транспортных процессов, основанная на принципах государственно-частного партнерства.
Координационного транспортное совещание государств-участников СНГ, в этой связи, в своей деятельности важное значение придаёт гармонизации транспортного законодательства, технических стандартов, продвижению     инфраструктурных транспортных проектов, развитию системы международных  транспортных  коридоров, проходящих по территории государств Содружества. При этом, как одно из наиболее  перспективных   направлений  развития международных транспортных коридоров, рассматривается активное освоение  «Севморпути».

Город Санкт-Петербург по праву считается морской столицей России, обеспечивающей прочные транспортно-экономические связи с международными товарными рынками.

Мощный промышленный и научный  потенциал, крупные судостроительные  и судоремонтные  верфи,  высокоразвитая морская и речная портовая  инфраструктура Санкт-Петербурга и Ленинградской области  предоставляют уникальные возможности продемонстрировать и ознакомиться на выставке «НЕВА-2011» с передовыми образцами судов портового и специализированного флота, портовой техники, современными навигационными системами обеспечения безопасности движения судов, инновационных технологических IT- решений по повышению конкурентоспособности портов.

Обеспечение динамичного повышения эффективности транспортной деятельности в современных условиях возможно исключительно на основе диалога, доверия и прагматичного сотрудничества. 

В  этой связи дискуссионные площадки юбилейной конференции и выставки «НЕВА-2011» предоставляют  широкие возможности для транспортной интеллигенции в плане  обсуждения достижений в сфере научных, технических и технологических разработок на транспорте,  выработки взвешенных решений по наиболее актуальным вопросам сотрудничества в транспортной сфере, установлению деловых контактов и диалога государства и бизнеса.
Исполком Координационного транспортного совещания государств-участников Содружества Независимых Государств поддерживает проведение выставки и конференции «НЕВА-2011» и желает  организаторам и участникам этих важных для транспортного сообщества мероприятий   успешной работы, благополучия,  взаимопонимания и достижения поставленных целей.

Председатель Исполкома  
КТС СНГ                                         
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