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Организаторам, гостям и участникам

12-й Международной выставки и конференции по судостроению, судоходству, деятельности портов и освоению океана и шельфа "НЕВА-2013"
От имени Транспортного союза Северо-Запада приветствую участников, организаторов и гостей  12-ой Международной выставки и конференции по судостроению, судоходству, деятельности портов и освоению океана и шельфа "НЕВА-2013".
За прошедшие 20 лет выставка и конференция зарекомендовали себя  как  авторитетное научно-практическое мероприятие, демонстрирующее стратегические направления  судостроительной отрасли и  передовые достижения научно-технического прогресса в морской сфере Российской Федерации и зарубежных стран.        

Высокий интерес к выставке и конференции со стороны морского сообщества подтверждается  участием более 700 организаций и предприятий из 45 стран.
Выставка «НЕВА-2013» будет способствовать улучшению взаимодействия заинтересованных сторон с целью диверсификации и увеличения объема российского экспорта в области услуг транспортного комплекса, а также реализации торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества и создания международных транспортных объединений с участием России.
Этот международный конгрессно-выставочный проект является стратегически важным направлением не только для транспортной системы Северо-Запада, но и позволяет внести весомый вклад в реализацию Федеральной целевой программы по развитию транспортной системы России до 2030 года и продолжает исторические традиции Санкт-Петербурга как Морской столицы России.

Транспортный союз Северо-Запада в соответствии с партнерским Соглашением  с ЗАО «Транстех Нева Эксибишнс» поддерживает проведение мероприятия и приглашает членов и партнеров Союза принять самое активное участие в конференции и выставке «НЕВА-2013».
Желаю участникам конференции и выставки новых деловых контактов и плодотворной работы, направленной на решение транспортных проблем России.

Президент Транспортного союза Северо-Запада

Ходырев В.Я.


