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ПРИВЕТСТВИЕ

 Международной выставки и конференции "НЕВА-2011"
От имени Торгово-промышленной палаты Российской Федерации приветствую участников юбилейной Международной выставки и конференции по судостроению, судоходству, деятельности портов и освоению океана и шельфа «НЕВА-2011» !                                   
За 20 лет проведения этот смотр достижений в области судостроения, судоходства, деятельности портов и освоению океана и шельфа превратился для профессионалов отрасли в авторитетную выставочную площадку, где можно наиболее эффективно продемонстрировать свои достижения,  обменяться опытом, завязать партнерские взаимоотношения, получить новейшую информацию и ознакомиться  с актуальными тенденциями.
Полагаю, что проведение юбилейной выставки и конференции будет способствовать инновационному развитию российского судостроения,  внедрению в национальную промышленность передовых технологий, продвижению продукции и услуг российских разработчиков и производителей на мировой рынок, привлечению дополнительных инвестиций в сферу гражданского судостроения и производства морской техники.
Желаю участникам, гостям и организаторам юбилейной Международной выставки и конференции полезных деловых контактов, плодотворной работы и реализации намеченных планов!                                         
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