Генеральный Спонсор

18 августа 2011

 

 Юбилейная международная выставка и конференции по судостроению, судоходству, деятельности портов и освоению океана и шельфа «НЕВА-2011», отмечающая 20-летие своего создания, пройдет в Санкт-Петербурге в «Ленэкспо» 20-23 сентября 2011 года.

   Выставка «НЕВА», созданная в 1991 году по инициативе Минсудпрома и Минморфлота СССР, по праву занимает одно из ведущих мест среди международных гражданских морских выставок и конференций, проходит при участии более 600 фирм и предприятий из 40 стран, включая рекордное число 17-ти Национальных павильонов и групповых экспозиций, на площади более 11 000 кв.м. нетто в павильонах 3, 4-1,4-2, 5, 5А, 6, 7, 8, 8А ОАО «Ленэкспо»,организованных при поддержке и участии Правительств, Экспортных Советов и Ассоциаций морской промышленности лидирующих Морских Держав, включая: Сообщество Ассоциаций Судостроителей  ЕС      ( Community of European Shipyards Associations-CESA) , Береговую Охрану США                  ( USCG\AMVER), Американское Бюро Судоходства(ABS), Ассоциации VDMA,VSM (Германия), Министерства Промышленности КНР, UBI France, Хорватской торговой палаты, Испанского Института внешней торговли ICEX, Государственной Администрации «Укрморречфлот» Министерства Инфраструктуры Украины.

   Выставки «НЕВА» традиционно проходят под эгидой Морской Коллегии при Правительстве Российской Федерации, пользуются поддержкой Министерства промышленности и торговли РФ, Минтранса России, Департамента судостроения и морской техники Минпромторга РФ, «Рорсгидромета» РФ, Правительства и Морского Совета при Правительстве Санкт-Петербурга, Союза Производителей Нефтегазового Оборудования, Союза Российских Судовладельцев, Ассоциации Морских Торговых 

 

Портов, Института Проблем Транспорта РАН им. Н. С. Соломенко, НИИ Арктики и Антарктики.

 С 2009 года выставка «НЕВА» проходит при поддержке Министерства Транспорта РФ и Объединенной Судостроительной Корпорации. В соответствии с распоряжением Президента ОАО «Объединённая судостроительная корпорация» № 11-рп от 12 июля 2011 года ФГУП «Судоэкспорт» ведёт работу по подготовке участия корпорации в Юбилейной международной выставке и конференции «НЕВА-2011».  ОАО «ОСК» уделяет большое внимание деловой части выставки. В этой связи корпорация и входящие в неё предприятия планируют принять участие с выступлениями в конференции и секционных заседаниях «НЕВА-2011». Также корпорация планирует проведение круглых столов на тему : «Стратегия ОАО «ОСК» в области гражданского судостроения», «Политика закупок ОАО «ОСК» при строительстве гражданских судов».

 ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОРПОРАЦИЯ «БАНК РАЗВИТИЯ И ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ (ВНЕШЭКОНОМБАНК)» выступит Генеральным Спонсором выставки "НЕВА-2011"
 Юбилейная выставка «НЕВА-2011» так же проходит при поддержке: Российского Союза Промышленников и Предпринимателей, Торгово-Промышленной Палаты РФ, Исполкома Координационного транспортного совещания Министров Транспорта Стран СНГ, Северо-Западного научно-исследовательского центра Российской Академии Наук, Делового Совета «Россия-Бразилия».

   Постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 27.02.2009 «НЕВА» включена в перечень приоритетных выставочных мероприятий на 2009-2011 годы
Целью проводимых мероприятий является демонстрация и продвижение продукции и услуг российских разработчиков и производителей на мировой рынок, укрепление связей национальных судостроителей с российскими и международными судовладельцами, нефтяными и газовыми компаниями морской добычи, представление продукции и разработок судостроителей для морского освоения Арктики и «Севморпути».

Тематические разделы выставки и конференции «НЕВА» охватывают вопросы состояния и перспектив развития мирового судостроения и судоходства, изучения и освоения минеральных сырьевых ресурсов океана и шельфа, включая в себя развитие методов, средств и технологий, позволяющих успешно выполнять эту работу в натуральных условиях, безопасности мореплавания, судоходства и развития средств технического обеспечения портовой деятельности.

Выставки «НЕВА» активно способствуют интеграционным процессам в судостроительной промышленности, развитию гражданского судостроения в интересах отечественного заказчика – строительству судов и морской техники для добычи и транспортировки углеводородов на шельфе, строительству морских, речных и рыбопромысловых судов, производству конкурентоспособной гражданской морской техники, направленных на принципиальное изменение стратегической конкурентной позиции гражданского судостроения России и завоевание значительной доли мирового рынка продаж.

 Выставки и конференции «НЕВА» являются признанной площадкой для продвижения международной кооперации в области создания морских технических средств для освоения шельфа и эксплуатации Северного морского пути, а также развития производства широкого спектра конкурентоспособных гражданских судов. Приоритетными направлениями выставки является демонстрация состояния и перспектив разработки, производства, поставки, обслуживания, ремонта и утилизации судостроительной техники гражданского назначения, трансфера в национальную судостроительную промышленность передовых международных технологий, развитие инфраструктуры, суперструктуры и технической вооруженности водного транспорта, как фактора усиления его конкурентоспособности. Выставка «НЕВА» призвана содействовать Центрам российского судостроения по освоению передовых судостроительных технологий, обеспечивающих полноценное участие Отечественной науки и промышленности в освоении шельфа, развитии материальной базы морского и речного судоходства.

С 2009 года в состав традиционной тематики выставки и конференции включены 2 новых раздела:
• Новые вопросы разработки и производства судов обеспечения шельфовых операций («Offshore Support»);
• Подготовки кадров морской индустрии и возрождающегося Российского флота.

На выставке «НЕВА-2011»,будет продолжена организация разделов :«Строительство и эксплуатация морских подводных трубопроводов», «Oil, Gas, Ocean» - «Техника и технологии исследования и освоения минерально-сырьевых ресурсов Океана» и «Строительство современного танкерного флота и флота LNG».


 

В рамках выставки планируется проведение конференций:

- « Речной транспорт Европы: интеграция, инновации, инвестиции» ( Организатор: СП ГУ ВК) с участием: Минтранса России, Федерального Агентства морского и речного транспорта, Ассоциации судоходных компаний, Ассоциации портов и судовладельцев речного транспорта , Ассоциации «Речпром», ЗАО «Транзас»

- 11-й Юбилейной Конференции «Российское судостроение, судоходство, деятельность портов, освоение океана и шельфа «НЕВА-2011» ( Организатор: ФГУП ЦНИИ им.акад. А.Н.Крылова). Согласие на участие в Оргкомитете конференции подтвердили: Минтранс России, Департамент судостроительной промышленности и морской техники Минпромторга РФ, «Росрыболовство», ОАО «ОСК», Управление техники и технологии разработки морских месторождений Департамента по добыче газа, газового конденсата, нефти ОАО «ГАЗПРОМ», ОАО «Центр судостроения и судоремонта», Союз производителей нефтегазового оборудования, Российский морской регистр судоходства, Правительство Санкт-Петербурга, Российское научно-техническое общество судостроителей им.акад.А.Н.Крылова, Ассоциация судостроителей Санкт-Петербурга, Community of European Shipyards Associations-CESA(Брюссель) . В рамках данной конференции ФГУП ЦНИИ им.акад. А.Н.Крылова при участии Института проблем транспорта РАН им. Н.С. Соломенко и НИИ Арктики и Антарктики планирует проведение традиционного Пленарного заседания «Развитие судоходства в Арктике и создание ледовых транспортных средств»
 В программу конференции на 22.09.2011 включены так же секционные заседания  и круглые столы: «Суда и технические средства для работы на морском шельфе, поддержка операций на морском шельфе», «Технология судостроения и судоремонта», «Развитие гражданского судостроения и торгового  мореплавания», «Развитие арктического судостроения и судоходства «Развитие рыбопромыслового судостроения и рыбопромыслового флота»

 Тематика конференции включает вопросы: –повышение конкурентоспособности объектов гражданского назначения; концепции развития гражданского судостроения в кризисный и послекризисный периоды, –лизинг, как один из путей привлечения инвестиций в отечественное судостроение, –развитие мирового мореплавания, создание судов новых типов, –разработка и планирование использования технических средств для добычи нефти и газа; –проектирование и строительство судов снабжения и обеспечения деятельности нефтяных и газовых буровых платформ; –технологии навигации и позиционирования для судов обслуживания нефтяных и газовых буровых платформ, – системы погрузочно - разгрузочных работ на судах обеспечения, –системы швартовки и постановки на якорь судов обеспечения.

 Минтранс России, Минрегионразвития России, Минпромторг России, Федерация водно-моторного спорта России, Ассоциация судостроителей Республики Турция в рамках деловой программы выставки «НЕВА-2011» 20 сентября 2011 г планируют провести круглый стол на тему: «Перспективы развития малого и среднего гражданского судостроения в России» с участием профильных представителей бизнес -сообщества Турецкой Республики. В рамках заседания «круглого стола» будут рассмотрены вопросы: межрегиональное сотрудничество субъектов Российской Федерации и производителей малого и среднего судостроения Турецкой Республики; проектирование и развитие малоформатных судостроительных предприятий, специализирующихся на строительстве малого пассажирского флота с числом работающих до 100 человек; развитие малых проектных и дизайнерских бюро по проектированию малотоннажного грузового и пассажирского флота; организация стажировок и обмен опытом проект менеджеров, курирующих проектирование и строительство малого и среднего гражданского флота двух стран.

     Союз немецких машиностроителей ( VDMA)  в сотрудничестве со СНА МАРИН КОНСАЛТИНГ, Издательством ДВВ МЕДИА ГРУП (Официальный Консультант Союза немецких Машиностроителей по Российскому Судостроению)  20 сентября 2011 года  планирует провести в рамках деловой программы «НЕВА-2011» Первую Российско-Немецкую Бизнес Конференцию по судостроению.  Конференция посвящена оборудованию и технологиям в суровых условиях Арктики, их приспособлению и более бережному влиянию на чувствительную окружающую среду, а также новым находкам и изобретениям в области двигателей и систем, новым классификационным требованиям, новым источникам энергии. Основной целью конференции является обмен практическим опытом в исследованиях, конструировании и создании прогрессивного оборудования и технологий, более тесное сотрудничество между судостроителями и производителями судовой и судостроительной продукции России и Германии. Планируется выступление российской стороны с докладом о состоянии российского гражданского флота, строительстве новых судов и переоборудовании уже построенных судов в России. Немецкая делегация планирует подкрепить свое участие выступлениями и обширным информационным материалом даже тех фирм, которые сами не участвуют на выставке. Возможность их заочного участия расширит область представляемого оборудования и технологий, станет для некоторых фирм началом их работы на российском рынке. Российским участникам предлагаются экскурсии по немецкому павильону выставки с целью продолжения начатого во время конференции диалога.

    ИТЦ "Альянс Сварщиков" и ОАО «ЦТСС» 21.09 2011 г. планируют провести  традиционную конференцию по сварке и родственным технологиям в судостроении, производстве морской техники и строительстве береговых объектов в рамках деловой программы выставки "НЕВА-2011" 

  22 сентября 2011 г. в рамках деловой программы НЕВА-2011 Комитет по технологии и механизации Ассоциации морских торговых портов –АСОП-и МНОЦ транспортной логистики Международной Академии Транспорта с участием Ассоциации морских портов Украины планируют провести выездное заседание комитета на тему : «Техника и технология портового бизнеса»
   В рамках программы выставки «НЕВА-2011» 23 сентября 2011 года запланировано проведение Второй церемонии вручения наград Российским предприятиям морского бизнеса, присуждённых Береговой Охраной США за безопасную и экологичную морскую деятельность AMVER AWARDS ceremony . Первая церемония состоялась в Санкт-Петербурге в рамках 10-й Юбилейной выставки «НЕВА» в сентябре 2009 года
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Работа Российского пресс -офиса осуществляется на выставке в павильоне №8 при поддержке редакции журнала «Гидротехника XXI век»

 

