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ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПОРТОВ, ОСВОЕНИЮ ОКЕАНА И ШЕЛЬФА

   НЕВА - 2013
   РОССИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ 24-27 СЕНТЯБРЯ 2013г.

26 апреля 2012                                
                                                     ПРЕСС-РЕЛИЗ
               СТАРТОВАЛА ПОДГОТОВКА К ВЫСТАВКЕ «НЕВА-2013»
        В Морской Столице России-Санкт-Петербурге- на выставочном комплексе «Ленэкспо» ЗАО «ЭкспоФорум» в период с 24 по 27 сентября 2013 года пройдет традиционная крупнейшая 12-ая Международная выставка и конференции по судостроению, судоходству, деятельности портов и освоению океана и шельфа «НЕВА-2013», отметившая 20-летие своего создания в 2011 году.
       Выставка и конференция «НЕВА», созданная в 1991 году по инициативе Минсудпрома и Минморфлота СССР, по праву занимает одно из ведущих мест среди международных гражданских морских выставок и конференций, проходит при участии более700 экспонентов, представляющих, вы общей сложности, до 1200 фирм и предприятий из 45 стран, включая 17 Национальных павильонов и экспозиций, организованных при участи Правительств , Экспортных Советов и Ассоциаций морской промышленности лидирующих Морских Держав. 
       В связи с вступлением РФ в ВТО и прогнозируемым ростом Международного торгового и технологического сотрудничества. в т.ч. в сфере судостроения, производства судового оборудования, морского и речного транспорта , количество иностранных экспонентов и Стран-участниц на выставке «НЕВА-2013» еще более возрастёт. В настоящее время в Международном и Российском разделе выставки  на 2013 год уже забронировано более 60% всех имеющихся в наличии выставочных площадей.
     Выставки «НЕВА» традиционно проходят при поддержке ИМО ООН (Лондон), CESA (Брюссель), IAPH (Токио),VDMA,VSM  (Германия), под эгидой Морской Коллегии при Правительстве Российской Федерации, пользуются поддержкой Министерства промышленности и торговли РФ, Минтранса России, Минрегионразвития России, Департамента судостроения и морской техники Минпромторга РФ, Федерального Агентства морского и речного транспорта «Росморречфлот», Федеральной службы «Рорсгидромет» РФ, Морского Совета при Правительстве Санкт-Петербурга, Союза Производителей Нефтегазового Оборудования, Союза Российских Судовладельцев, Ассоциации Морских Торговых Портов, Ассоциации судоходных компаний, Федеральной службы «Росгидромет, Института Проблем Транспорта РАН им. Н. С. Соломенко, Петербургского университета водных коммуникаций, ЦНИИ им. акад. А.Н.Крылова.
     На официальной церемонии открытия  Юбилейной выставки «НЕВА-2011» Заместитель председателя Правительства Российской Федерации, Председатель Морской Коллегии при Правительстве Российской Федерации С.Б. Иванов отметил: «За 20 лет своего существования выставка «НЕВА» по праву снискала себе славу одной из ведущих мировых площадок, на которой демонстрируются самые передовые разработки в сфере морской деятельности. Мы будем и дальше расширять потенциала этого форума, делать его еще более удобным для заключения контрактов и развития международной кооперации в сфере судостроения и судоходства, а также в вопросах портовой деятельности и освоения природных богатств Мирового океана… В наших планах – активнее выходить на мировой рынок с собственной конкурентоспособной продукцией! Уверен, что Международная выставка «Нева» будет всемерно способствовать установлению новых деловых контактом, расширению партнерских связей между производителями и эксплуатантами морской техники.»   

              
   В декабре 2011 года в Санкт-Петербурге ЗАО «ЭкспоФорум», ЗАО «Транстех Нева Эксибишнс» и East West Exhibition Management ltd. (EU) / Dolphin Exhibitions ltd. (UK) подписали долгосрочное соглашение о совместном проведении международных выставок и конференций по судостроению, судоходству, деятельности портов и освоению океана и шельфа «НЕВА» на период до 2019 года. В 2013 году «НЕВА» в последний раз состоится на традиционной площадке в «Ленэкспо». Начиная с 2015 года, выставка будет проходить в новом конгрессно-выставочном центре «ЭкспоФорум», строительство которого завершится к концу 2013 года.
     Генеральный директор ЗАО «ЭкспоФорум» Анатолий Еркулов так прокомментировал сотрудничество: «Проведение международных проектов «НЕВА» является стратегически важным направлением для Санкт-Петербурга. Развитие этих мероприятий станет мощным стимулом для усовершенствования морской и транспортной отраслей, а также значительным вкладом в укрепление статуса нашего города, как «Морской Столицы России». Именно для мероприятий такого высокого уровня и задумывался «ЭкспоФорум…».
    Целью проводимых мероприятий является демонстрация и продвижение продукции и услуг российских разработчиков и производителей на мировой рынок, укрепление связей национальных судостроителей с российскими и международными судовладельцами, нефтяными и газовыми компаниями морской добычи, представление продукции и разработок судостроителей для освоения Арктики и «Севморпути». Тематические разделы выставки и конференции «НЕВА» охватывают вопросы состояния и перспектив развития мирового судостроения и судоходства, изучения и освоения минеральных сырьевых ресурсов океана и шельфа, включая в себя развитие методов, средств и технологий, позволяющих успешно выполнять эту работу в натуральных условиях, безопасности мореплавания, судоходства и развития средств технического обеспечения портовой деятельности.

     Выставки «НЕВА» активно способствуют интеграционным процессам в судостроительной промышленности, развитию гражданского судостроения в интересах отечественного заказчика – строительству судов и морской техники для добычи и транспортировки углеводородов на шельфе, строительству морских, речных и рыбопромысловых судов, производству конкурентоспособной гражданской морской техники, направленных на принципиальное изменение стратегической конкурентной позиции гражданского судостроения России и завоевание значительной доли мирового рынка продаж. 
      Выставки и конференции «НЕВА» являются признанной площадкой для продвижения международной кооперации в области создания морских технических средств для освоения шельфа и эксплуатации Северного морского пути, а также развития производства широкого спектра конкурентоспособных гражданских судов. Приоритетными направлениями выставки является демонстрация состояния и перспектив разработки, производства, поставки, обслуживания, ремонта и утилизации судостроительной техники гражданского назначения, трансфера в национальную судостроительную промышленность передовых международных технологий, развитие инфраструктуры, суперструктуры и технической вооруженности водного транспорта, как фактора усиления его конкурентоспособности. 
   Выставка «НЕВА» призвана содействовать Центрам российского судостроения по освоению передовых судостроительных технологий, обеспечивающих полноценное участие Отечественной науки и промышленности в освоении шельфа, развитии материальной базы морского и речного судоходства, проектировании и производстве судов обеспечения шельфовых операций («Offshore Support»); подготовке кадров морской индустрии и возрождающегося Российского флота.  На выставке «НЕВА-2013»  будет продолжена организация разделов :«Строительство и эксплуатация морских подводных трубопроводов», «Oil, Gas, Ocean» - «Техника и технологии исследования и освоения минерально-сырьевых ресурсов Океана» и «Строительство современного танкерного флота и флота LNG».
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