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                                          ПОСТ-РЕЛИЗ

ИТОГИ ВЫСТАВКИ И КОНФЕРЕНЦИИ «НЕВА-2013»

12-ая Международная выставка и конференция по гражданскому судостроению, судоходству, деятельности портов и освоению океана и шельфа «НЕВА-2013»состоялась в Санкт-Петербурге на ВК «ЛЕНЭКСПО» ЗАО «ЭкспоФорум» с 24 по 27 сентября 2013 г.

     Выставка и конференция «НЕВА» создана в 1991 году, в 2013 году прошла при участии более 700 фирм и предприятий  из 37 Стран мира на площадях более 22 000 кв.м. брутто и заняла полностью все павильоны ВК «ЛЕНЭКСПО». За 22 года своего существования выставка «НЕВА» стала крупнейшей в России и СНГ и одной из крупнейших в Мире гражданских морских выставок. Помимо традиционных национальных павильонов и групп участников из Германии, Голландии ( в рамках «Международного Года Голландии в России 2013»), Дании, Финляндии, Норвегии,  Польши, Хорватии, Китая, Франции, на выставке «НЕВА-2013» впервые был организован Национальный Павильон Южной Кореи, Национальное участие Великобритании,  экспозицияСоюза экспортёров судостроительной продукции и яхт Турции  с участием представительной Турецкой делегации.

«НЕВА-2013» прошла при поддержке: ИМО ООН, Морской Коллегии при Правительстве Российской Федерации, Минтранса России, Минпромторга России, Департамента судостроительной промышленности и морской техники Минпромторга России, Правительства Санкт-Петербурга, Морского Совета при Правительстве Санкт-Петербурга, Управления навигации и океанографии МОРФ,  ОАО «Объединённая судостроительная корпорация», РСПП, Ассоциации морских торговых портов, Союза производителей нефтегазового оборудования, Альянса Сварщиков Санкт-Петербурга и Северо-запада РФ, Ассоциации  развития поисково-спасательной техники и технологий, Транспортного Союза Северо-запада, Ассоциации «Полярный Конвой».

  С приветствием к гостям и участникам «НЕВА-2013» обратился Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации, Председатель Морской Коллегии при Правительстве Российской Федерации Д. О. Рогозин:
http://neva.transtec-neva.ru/files/File/Novosti/rogozindoneva_2013.pdf
24 сентября 2013 г. на выставке «НЕВА-2013» в рамках программы «Международного Года Голландии в России-2013» прошла Международная конференция «Стратегия водного транспорта» при участии Минтранса России и Министерства инфраструктуры и окружающей среды Королевства Нидерландов. Организатор с Российской стороны -ГУМРФ им. адм. С.О.Макарова. 
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Так же 24 сентября 2013 г. на выставке состоится Второй Германо-Российский морской бизнес-форум при участии Германской Ассоциации машиностроителей и производителей оборудования (VDMA) и фирм-участников Германского национального павильона .
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  25 и 26 сентября 2013 г. состояласьтрадиционная 12-ая Международная конференция по гражданскому судостроению, морской технике освоения океана и шельфа, судоремонту. Производству судового оборудования. В рамках конференции будут рассмотрены темы: «Развитие арктического судостроения и судоходства», «Технология судостроения и судоремонта перспективной морской техники для обустройства углеводородных месторождений на российском арктическом шельфе», «Технические средства для работы в условиях Арктики», «Методы обеспечения экологической безопасности при освоении континентального шельфа и разработке его минеральных ресурсов», «Суда внутреннего и смешанного плавания», «Технические методы и средства высокоточного навигационно-гидрографического обеспечения безопасности морской деятельности». Организаторы: ФГУП «Крыловский государственный научный центр» и DolphinExhibitionsLtd.
Электронную версию текстов докладов на 12-й Международной  конференцииНЕВА-2013можно скачать с сайта НЕВА-2013по ссылке:

http://neva.transtec-neva.ru/advertise.html
На выставках «НЕВА» с 1995 года организуетсятематический раздел «Oil, Gas, Offshore-OGO». В контексте развития данного раздела на выставке «НЕВА-2013» впервые организован стенд InternationalNEVAmaritimeindustryoffshoreinformationcenter  при участии 60 фирм, включая ОАО «Газфлот», «Газпромнефть марин бункер», «Хотча-морское проектирование», ABB, Damenshipyard.
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Организаторы выставки- EastWestExhibitionsManagement , DolphinExhibitions , ЗАО «Транстех Нева Эксибишнс»Устроитель выставки –«ЗАО «ЭкспоФорум»

 Электронную версию печатного каталога выставки можно скачать с сайта НЕВА-2013по ссылке:

http://neva.transtec-neva.ru/files/File/NEVA2013-Catalogue_214pagesWEB2.pdf
ЗАЯВКУ НА ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ БРОНИРОВАНИЕ ПЛОЩАДИ НА ВЫСТАВКУ "НЕВА-2015"
по ссылке: http://neva.transtec-neva.ru/files/File/2015/zayavka2015NEVA.doc
22 декабря 2011 года в Санкт-Петербурге ЗАО «ЭкспоФорум», ЗАО «Транстех Нева Эксибишнс» и East West Exhibition Management ltd. (EU) / Dolphin Exhibitions ltd. (UK) подписали долгосрочное соглашение о совместном проведении международных выставок и конференций по судостроению, судоходству, деятельности портов и освоению океана и шельфа «НЕВА» на период до 2019 года. В 2013 году «НЕВА» в последний раз проводилась на традиционной площадке в «Ленэкспо». Начиная с 2015 года, выставка будет проходить в новом конгрессно-выставочном центре«ЭкспоФорум», строительство которого завершится к концу 2013 года.

Подробности можно скачать по ссылке:

http://neva.transtec-neva.ru/files/File/2015/NEVA2015_EF__preview.pdf
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Все новинки гражданского морского судостроения и ведущие предприятия отрасли представлены в Петербурге. В городе открылась международная выставка гражданского морского судостроения "Нева-2013". 

В торжественной церемонии открытия принял участие   вице-губернатор Петербурга Игорь Голиков.  От имени правительства он приветствовал участников и организаторов выставки, отметив, что проведение мероприятий такого формата в Санкт-Петербурге - добрая и закономерная традиция. "Судостроение - одна из наиболее социально значимых отраслей экономики Санкт-Петербурга, являющаяся показателем научно-технического развития города, - отметил Игорь Голиков в приветственном слове. - К тому же наши предприятия выпускают около трети всей российской судостроительной продукции и обеспечивают более 70% экспортного судостроения страны." По итогам 2012 года объем отгруженной судостроительной продукции в Санкт-Петербурге составил 33 млрд. рублей, сообщили в пресс-службе аппарата вице-губернатора Игоря Голикова. Сейчас большинство петербургских верфей находятся в устойчивом финансово-экономическом положении и имеют сформированный портфель заказов на ближайшую перспективу
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НА ВЫСТАВКЕ НЕВА-2013 ОСК ПРЕДСТАВЛЯЕТ НОВИНКИ СУДОСТРОЕНИЯ И ОФФШОРНОЙ ТЕХНИКИ
Москва, 23 сентября 2013. Крупнейшая в отечественном судостроении Объединенная судостроительная корпорация на Международной выставке по судостроению, судоходству, деятельности портов и освоению океана и шельфа «НЕВА-2013»представляет два десятка новинок – недавно построенных судов и морских платформ различного типа, а также готовящихся к производству проектов. На крупнейшей экспозиции ОСК в 7 павильоне на площади более 300 кв. м представлена продукция 16 ведущих предприятий Группы, специализирующихся в гражданском судостроении или совмещающих эту работу с производством военно-морской техники. Объединенная судостроительная корпорация со 100 процентным государственным участием, объединившая 4/5 потенциала судостроения России, предлагает ознакомиться со значимыми и востребованными проектами, продукцией ведущих конструкторских бюро. На стенде Корпорации представлена уникальная линейка ледоколов - дизель-электрический ледокол мощностью 16 МВт /ОАО «Выборгский судостроительный завод»/, дизель-электрический ледокол 25 МВт и самый мощный ледокол в мире - атомный ледокол 60 МВт /ООО «Балтийский завод – Судостроение»/. Также будут представлены проекты освоения шельфа как севера - это морская ледостойкая стационарная платформа «Приразломная» /ОАО «ПО «Севмаш»/; так и юга России - это ледостойкая стационарная платформа (ЛСП 1) для месторождения имени В.Филановского в Каспийском море /ООО «КНРГ – проекты»/. На стенде ОСК можно будет ознакомиться с функциональными возможностями широкого спектра морской техники – суда снабжения серии «Витус Беринг» и проекта VS 470, газовоз проекта 23750, газовоз арктического плавания и другие.  В рамках деловой программы выставки «НЕВА– 2013»состоялись переговоры руководителей ОАО «ОСК» и основных обществ Корпорации с российскими и зарубежными партнерами, участие представителей ОСК и обществ Группы ОСК в нескольких международных конференциях, и других мероприятиях выставки. На пленарном заседании выставки состоялось выступление вице-президента ОАО «ОСК» Дмитрия Мироненкова о реализуемых и перспективных проектах гражданского судостроения корпорации. Специально к выставке ОСК подготовила очередной номер корпоративного журнала «ОСК. Строим флот сильной страны», посвятив его гражданскому судостроению и освоению шельфа.
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ОАО «Объединенная судостроительная корпорация» - крупнейшая судостроительная компания России. Создана в соответствии с указом Президента РФ в 2007 году со 100% акций в федеральной собственности. В холдинг входит около 60 предприятий и организаций отрасли (основные судостроительные и судоремонтные верфи, ведущие проектно-конструкторские бюро). В настоящее время на базе ОСК консолидировано около 80% отечественного судостроительного комплекса. Российский рынок - основной для госкорпорации, которая также экспортирует свою продукцию в 20 стран мира.

ВСЗ принял участие в Международной выставке «Нева-2013».
Представители ОАО «Выборгский судостроительный завод» приняли участие в работе 12-ой Международной выставки и конференции по гражданскому судостроению, судоходству, деятельности портов и освоению океана и шельфа "Нева-2013".Выставка проходила в Санкт-Петербурге, в выставочном комплексе "Ленэкспо" с 24 по 27 сентября 2013 года. В этом году верфь представила модель ледокола проекта 21900 М в рамках общего стенда ОАО «Объединенная судостроительная корпорация». Три линейных дизель-электрических ледокола данного проекта строятся в данный момент на ВСЗ. 

ФГУП «Крыловский государственный научный центр» принял участие в работе 12-й Международной выставки по судоходству, судостроению и освоению океана и шельфа «НЕВА 2013», которая проходила в Санкт-Петербургском выставочном комплексе «Ленэкспо» с 24 по 27 сентября.

На стенде Крыловского центра были представлены наиболее актуальные и перспективные разработки: морская ледостойкая технологическая платформа для глубоководных месторождений российского шельфа, мелкосидящая самоподъемная плавучая буровая установка для работы на глубинах моря от 3 до 21 метров, плавучий кран большой грузоподъемности для работы на арктическом шельфе, универсальное сухогрузное судно неограниченного района плавания арктического ледового класса Arc 6 для перевозки отработанного ядерного топлива, малое морское научно-исследовательское судно на воздушной подушке, газовоз LPG смешанного («река-море») плавания для перевозки сжиженных газов и жидких химических продуктов из портов Каспийского моря в порты Европы. Они являются фундаментом для развития современного судостроения, и представляют интерес, как для государственных, так и частных компаний.
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ФГУП «Крыловский государственный научный центр» в кооперации с ЗАО «Транстех Нева Эксибишнс» и «Dolphin Exhibitions Ltd." является организатором 12-й Международной конференции по гражданскому судостроению, морской технике освоения океана и шельфа, судоремонту и производству судового оборудования«НЕВА 2013».Цель конференции — налаживание и активизация сотрудничества, в том числе, в области создания перспективной морской техники для освоения океана и шельфа, развития арктического судостроения и судоходства, создания технических средств для работы в условиях Арктики, перспективных судов скоростного пассажирского флота.

Субсидирование процентной ставки по судостроительным кредитам может быть возобновлено уже в 2013 году - Минтранс РФ

Субсидирование из средств государственного бюджета части расходов судовладельцев на уплату процентов по привлекаемым на судостроительные проекты кредитам и лизинговым платежам может быть возобновлено уже в 2013 году. Как передал корреспондент ИАА «ПортНьюс», об этом сообщил в ходе международной выставки «НЕВА 2013»Заместитель министра транспорта России Виктор Олерский. По словам В. Олерского, замглавы Минпромторга Алексей Рахманов поддержал данное предложение Речь идет о пролонгации действия постановления правительства №383, которое было прекращено с 1 января 2013 года.

Севморпуть не конкурент Суэцкому каналу, а новая транспортная артерия - Виктор Олерский 

Северной морской путь не может стать конкурентом Суэцкому каналу, это просто новая транспортная артерия, предназначенная, в основном, для обеспечения шельфовых разработок в Северном бассейне. Как передает корреспондент ИАА «ПортНьюс», такое мнение высказал на Международной выставке «НЕВА-2013» в Санкт-Петербурге, заместитель министра транспорта РФ Виктор Олерский. «СМП в первую очередь нужен не для транзитных перевозок, а для обеспечения шельфовых разработок», - сказал он. По оценке замминистра, в 2020-х годах можно ожидать объем перевозок по СМП в объеме 60-70 млн тонн в год. Из них транзитные перевозки - только 5-7 млн тонн.. В.Олерский считает, что объем транзитных грузов зависит от того, «как быстро будет строиться флот ледокольного класса и каков будет весь морской рынок».
«Поэтому основной груз на СМП - это углеводороды, добытые в Северном бассейне» - резюмировал он. С начала 2013 года подано 600 заявок на проход судов по Севморпути. Около 10% - отказы преимущественно по причине несоответствия судна или экипажа техническим требованиям для судоходства в Арктике. Заявка оформляется в течение 15 дней (как правило - неделя). В 2012 году транзит по СМП составил порядка 2 млн тонн грузов.

Строительство порта Сабетта идет в графике - Виктор Олерский 
Работы по строительству морского порта Сабетта (Арктика, Северный морской путь) идут строго в графике. Как передает корреспондент ИАА «ПортНьюс», об этом сегодня на Международной выставке «НЕВА-2013»в Санкт-Петербурге, рассказал заместитель  министра транспорта РФ Виктор Олерский.Наша задача в начале 2017 года принять первый танкер»  - сказал он. Проект «Ямал СПГ» предусматривает строительство завода по производству сжиженного природного газа (СПГ) мощностью 16,5 млн тонн СПГ в год на ресурсной базе Южно-Тамбейского месторождения. Доказанные и вероятные запасы газа месторождения по состоянию на 31.12.12 по стандартам PRMS составляют 907 млрд куб. м. Реализация Проекта предполагает создание транспортной инфраструктуры, включающей морской порт и аэропорт в районе поселка Сабетта (северо-восток полуострова Ямал). Акционерами «Ямал СПГ» в настоящее время являются ОАО «НОВАТЭК», Total.

Решение о создании ОЭЗ в Астрахани может быть принято до конца года

Правительство Астраханской области до конца 2013 года ожидает принятия решения правительство РФ о создании в Астрахани Особой экономической зоны (ОЭЗ). Об этом сообщил в ходе российско-голландской конференции «Стратегия развития внутреннего водного транспорта» (в рамках 12 Международной выставки и конференции «НЕВА-2013» в Санкт-Петербурге) Вице-губернатор-Председатель Правительства Астраханской области Константин Маркелов. По его словам, в настоящее время сформирована заявка о создании ОЭС в регионе, она представлена в Минэкономразвития и направлена на экспертизу в Минпромторг. Власти Астраханской области рассчитывают запустить основные производства в течение 3-5 лет. Напомним, распоряжение правительства Астраханской области «О плане мероприятий по подготовке заявки на создание особой экономической зоны промышленно-производственного типа на территории Астраханской области» было принято в сентябре 2012 года. 

Минтранс Голландии намерен увеличить объем перевозок по ВВП на 5-7%

Министерство транспорта Голландии намерено увеличить объем перевозок по внутренним водным путям страны на 5-7%. Как передает корреспондент ИАА «ПортНьюс», об этом сообщил сегодня в ходе российско-голландской конференции «Стратегия развития внутреннего водного транспорта» (в рамках 12 Международной выставки и конференции «НЕВА-2013») заместитель министра транспорта и инфраструктуры Королевства Нидерланды Stebe Restra. «Сейчас принято решение на 5-7% повысить объем перевозок внутренним водным транспортом в Голландии, что позволит значительно высвободить наземные перевозочные мощности и благодатно скажется на экологической обстановке в стране», - отметил замминистра.
В настоящее время в собственности голландских компаний находятся 6750 речных судов, что составляет 60% от всего европейского речного флота. «В кризис оказалось, что у нас очень много простаивающих судов, - продолжил замминистра, – мы не могли их субсидировать. Поэтому, было принято решение направить государственные средства на обеспечение хорошей инфраструктуры». В частности, по словам замминистра, в Голландии оптимизирована работа шлюзов и разводных мостов в соответствии с требованиями судоходства. Кроме того, существует соглашение между железнодорожным и водным транспортом о совместной работе. Морской кластер Голландии составляет в настоящее время 2,8% от ВВП страны.

Достигнута договоренность об эскортировании танкеров на РПК «Высоцк» ЛУКОЙЛ-II буксирами ОАО «Порт Высоцкий» 

Достигнута договоренность об эскортировании крупнотоннажных танкеров на РПК «Высоцк» ЛУКОЙЛ-II буксирами ОАО «Порт Высоцкий».  Об этом корреспонденту ИАА «ПортНьюс» в кулуарах 12 Международной выставки и конференции «НЕВА-2013» сообщил заместитель исполнительного директора по производству РПК Высоцк ЛУКОЙЛ II Сергей Киселев. Он отметил, что проводки танкеров с буксирами ОАО «Порт Высоцкий» начнутся в октябре 2013 года. Добавим, в месяц терминал принимает порядка 30 крупнотоннажных танкеров. Как сообщалось ранее, ООО «Порт Высоцкий» приняло два новых буксира, построенных на верфи Damen (Вьетнам). Мощность каждого буксира составляет 3,1 МВт (4200 л.с.) ООО «Порт Высоцкий» работает в порту Высоцк (Ленинградская область). Специализируется на перевалке российского угля на экспорт в страны Западной Европы. Грузооборот предприятия в 2012 году вырос на 2,9% - до 3 млн 295 тыс. 727 тонны угля. Глубина подходного канала и акватории порта составляет 12,7 м, ширина подходного канала составляет 200 м. Максимальная осадка принимаемых судов (11,9 м) позволяет порту принимать большегрузные суда дедвейтом 45 тыс. тонн и более. C августа 2013 года компания осуществляет загрузку судов типоразмера Panamax.

Группа «Транзас» и Nordic Yards подписали протокол о намерениях

Группа «Транзас» и Nordic Yards Wismar GMBH в рамках Международной выставки «Нева-2013» в Санкт-Петербурге, подписали протокол о намерениях. Об этом сообщает пресс-служба «Транзаса».Протокол о намерениях предполагает будущее заключение контракта на оснащение «Транзасом» двух многофункциональных аварийно-спасательных судов Nordic Yards комплектом современного радио- и навигационного оборудования.Многофункциональные аварийно-спасательные суда проекта MPSV 06 мощностью 7 МВт должны быть переданы верфью заказчику – Федеральному агентству морского и речного транспорта РФ – к 2015 году. Они строятся на судостроительном заводе в г. Висмар, Германия под техническим наблюдением ФАУ «Российский морской регистр судоходства». Проект MPSV 06 был разработан Морским инженерным бюро. 

Новейшие суда, строящиеся в рамках Федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010-2015 гг.)», смогут выполнять ледокольные операции в портовых и припортовых акваториях, а также замерзающих неарктических морях при толщине льда до 1,5 м. Они также позволят решать задачи, связанные с проведением аварийно-спасательных операций, ликвидацией аварийных разливов нефти, тушением пожаров на плавучих и береговых объектах, буксировкой и сопровождением аварийных судов, поиском и оказанием помощи терпящим бедствие судам, поиском, спасением, эвакуацией и размещением людей, оказанием им медицинской помощи, выполнением подводно-технических работ. Суда будут оснащены Интегрированными навигационными системами «Транзаса», уникальность которых заключается в том, что они первыми в мире получат сертификат типового одобрения РМРС на соответствие международному стандарту IEC 61924 ed.2, 

Техническое наблюдение за морской инфраструктурой освоения шельфа – приоритет РС 

Стратегическое направление деятельности Российского морского регистра судоходства (РС) – техническое наблюдение за морскими сооружениями и инфраструктурой освоения морского шельфа. Как передает корреспондент ИАА «ПортНьюс», об этом заявил  в ходе 12-й международной конференции по гражданскому судостроению, морской технике освоения океана и шельфа, судоремонту и производству судового оборудования (в рамках выставки «Нева-2013») Заместитель генерального директора ФАУ «Российский морской регистр судоходства» Павел Шихов. РС успешно осваивает эту нишу и активно накапливает опыт по мере реализации проектов обустройства нефтегазовых месторождений, многие из которых находятся в  северных регионах:  месторождение «Приразломное» в Баренцевом море, Варандейский отгрузочный терминал в Печорском море, на Балтике - «Кравцовское» месторождение, - сказал он. - В Каспийском бассейне под нашим наблюдением находятся объекты обустройства месторождений им. Ю.Корчагина и им. В. Филановского. В перспективе Регистр имеет все необходимое для  участия в   проектах  «Ямал СПГ», «Владивосток СПГ», «Печора СПГ», в разработке Сарматского и Кашаганского месторождений». Регистр также осуществляет техническое наблюдение за самыми современными плавучими буровыми установками, такими как «Полярная Звезда», «Северное Сияние», «Арктическая». Освидетельствование морских трубопроводов также стало для РС важнейшим направлением деятельности. Регистр ведет техническое наблюдение за изготовлением труб и морскими операциями по укладке морского подводного трубопровода на месторождении им. В.Филановского, завершил работы по принятию в класс морского подводного газопровода «Джугба-Лазаревское-Сочи», подводных нефтепроводов морского терминала ЗАО «Каспийский трубопроводный консорциум », планирует участвовать в таком знаковом проекте, как Южный поток

РС и Группа «Транзас» заключили соглашение о сотрудничестве 
В рамках Международной выставки «НЕВА-2013»в Санкт-Петербурге 24 сентября 2013 года, Российский морской регистр судоходства (РС) и Группа «Транзас» подписали соглашение о сотрудничестве. Как передает корерспондент ИАА «ПортНьюс», предметом соглашения является взаимодействие в сфере разработки стандартов безопасного судоходства, предотвращения загрязнения окружающей среды, а также профессиональной подготовки специалистов Регистра. По условиям соглашения  РС и Группа «Транзас» будут организовывать совместные исследования и вести работу по внедрению инноваций и современных информационных технологий в области деятельности Регистра. Помимо этого, планируется партнерство в разработке и внедрении передовых тренажерных технологий для профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации персонала Регистра. Современные технологии позволяют не только осваивать теоретические знания, но и отрабатывать их практическое применение в условиях, максимально достоверно имитирующих реальность, тем самым обеспечивая существенное повышение уровня профессиональной подготовки кадров. С помощью тренажеров Группы «Транзас» инспекторы Регистра, среди прочего, смогут отрабатывать технику и приемы проведения освидетельствований различных судов в эксплуатации, а также совершенствовать навыки оформления результатов выполненных освидетельствований. «Освидетельствование судов в эксплуатации – одно из основных направлений деятельности любого классификационного общества. Результаты этой деятельности напрямую зависят от квалификации инспекторов и принимаемых ими профессиональных решений на борту судна. Передовые высокотехнологичные решения для морского транспорта, в области которых «Транзас» является признанным лидером, позволят не только существенно повысить уровень подготовки специалистов Регистра, но и в целом будут способствовать дальнейшему повышению уровня безопасности мореплавания и защиты окружающей среды», – отметил заместитель генерального директора РС Павел Шихов. «Наше партнерство – это альянс крупного производителя современных технических средств для морского транспорта и одной из ведущих мировых организаций, занимающихся техническим надзором и выработкой стандартов в данной сфере, – комментирует Андрей Белентьев, руководитель морского направления Группы «Транзас». – Уверен, что объединение опыта и компетенции Регистра с серьезным технологическим потенциалом «Транзаса» позволят нам совместно создать высококачественныеи эффективные решения для российской морской отрасли».

Основанный в 1913 году, Российский морской регистр судоходства является одним из ведущих классификационных обществ, признан Европейским Союзом. Член Международной ассоциации классификационных обществ. Деятельность РС направлена на повышение стандартов безопасности мореплавания, сведение к минимуму отрицательного воздействия результатов деятельности человека на окружающую среду посредством использования научно обоснованных оценок рисков и процедур управления рисками. 
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Группа «Транзас» – известный российский разработчик, производитель и поставщик широкого спектра бортовой электроники, морских и авиационных тренажеров и иной инновационной, наукоемкой продукции гражданского, двойного и военного назначения. Предприятие было основано в 1990 году в Санкт-Петербурге. Общий штат сотрудников предприятий, входящих в Группу «Транзас» сегодня, превышает 2000 человек. Дистрибьюторская сеть компании развернута в 130 странах мира. Штаб-квартира компании находится в Санкт-Петербурге. Производство сертифицировано на соответствие международному стандарту качества ISO 9001.
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ГУМРФ им. адмирала С.О.Макарова и VIKING Life-Saving Equipment подписали контракт на поставку системы эвакуации с буровых платформ

ГУМРФ им. адмирала С.О.Макарова и датская компания VIKING Life-Saving Equipment в рамках международной выставки по судоходству, судостроению и освоению океана и шельфа «Нева-2013» в Санкт-Петербурге подписали контракт на поставку системы эвакуации с буровых платформ. Об этом сообщает пресс-служба Университета.Система SkyScape предназначена для использования в чрезвычайных ситуациях на морских объектах нефтегазодобычи в целях экстренной эвакуации экипажей буровых установок. Система особенно эффективна на платформах, эксплуатируемых в ледовых условиях, когда применение шлюпок и плотов не представляется возможным. Система SkyScape будет установлена в Учебном центре по выживанию на море Морского учебно-тренажерного центра ГУМРФ им. адмирала С.О. Макарова. Контрактом также предусмотрена подготовка инструкторов тренажерного центра в Дании и авторизация российских курсов датской стороной. Морской учебно-тренажерный центр ГУМРФ им. адмирала С.О. Макарова планирует ввести новый тренажер в эксплуатацию уже до конца 2013 года. Проект будет осуществляться при поддержке ОАО «Газпром».

ГУМРФ им. адмирала С.О.Макарова и Крыловский центр договорились о сотрудничестве 
Соглашение о сотрудничестве между ГУМРФ им. адмирала С.О. Макарова и ФГУП «Крыловский государственный научный центр» было подписано на прошедшей в Санкт-Петербурге международной выставке по судоходству, судостроению и освоению океана и шельфа «Нева-2013». Об этом сообщает пресс-служба Университета.  Две структуры договорились об интеграции  методических, кадровых и  технологических ресурсов обеих сторон для организации и проведения совместных научных исследований  и подготовки специалистов морского и водного транспорта.Основным направлением совместной деятельности является проработка операций при освоении морских нефтегазовых месторождений российской Арктики, повышение безопасного функционирования российских портов и безопасного мореплавания по Северному Морскому пути, а также исследование и использование объектов шельфовой нефтегазодобычи.Государственный университет морского и речного флота имени адмирала С.О. Макарова образован объединением двух высших учебных заведений - Государственной морской академии имени адмирала С.О. Макарова и Санкт-Петербургского государственного университета водных коммуникаций.
«Крыловский государственный научный центр» был создан в 1894 году как первый в России опытовый бассейн в центральной части Санкт-Петербурга на острове «Новая Голландия». Центр является научно-исследовательской организацией судостроительной отрасли страны, обеспечивающей концептуальное обоснование развития военного и торгового флотов, проектирование и строительство кораблей, судов и морских сооружений, их эксплуатацию и утилизацию, то есть полный жизненный цикл.

На выставке "НЕВА-2013" "Ленморниипроект" получил несколько предварительных договоренностей о сотрудничестве

В конце августа 2013 года ОАО «ЛЕНМОРНИИПРОЕКТ» получило положительное заключение экспертной комиссии государственной экологической экспертизы на проект строительства морского порта Сабетта на полуострове Ямал. По данным проектного института, длина морского судоходного канала составит 48,93 км, ширина – 295 м, глубина 14,05 м. Объем дноуглубления по морскому каналу составляет 46,41 млн куб. м. В свою очередь, длина подходного канала составит 5,66 км, ширина – 495 м, глубина 14,05 м, объем дноуглубления – 16,69 млн куб. м.Общая площадь территории порта составляет 59 га, длина причального фронта района строительных грузов – 1430 м, длина причального фронта для газовозов – 804 м.Порт рассчитан на обслуживание газовозов длиной до 300 м и шириной до 50 м вместимостью грузовых танков до 170 тыс. куб. м. 

Порт расположен в экстремальных климатических и инфраструктурных условиях. Поэтому прочность его причалов закладывается существенно более высокой, чем в других портах России, в том числе северных. Как сообщил в ходе Международной выставки «НЕВА-2013»заместитель министра транспорта РФ Виктор Олерский, работы по строительству порта идут строго в соответствии с графиком. «Наша задача в начале 2017 года принять первый танкер»  - сказал заместитель министра.Дноуглубительные работы в порту ведет компания «Ян Де Нул» (Jan De Nul).  Ее дноуглубительный флот приступил к работе 2 августа 2013 года. За короткий навигационный период в течение 10 недель компания намерена осуществить  дноуглубление объемом в 10 млн куб. м. До 2017 года необходимо провести дноуглубительных работ в 70 млн куб. м. Помимо климата, особенность порта Сабетта состоит в его отдаленности от крупных населенных пунктов. Это вызывает сложности, которые обычно не возникают при строительстве других портов. Так, для смены экипажей дноуглубительных судов приходится организовывать морское и воздушное сообщение с крупными городами ЯНАО. Доставка продовольствия, топлива производится из портов Мурманска (почти 1500 км по прямой) и Салехарда (550 км по прямой). Бункеровка топливом также осуществляется из Мурманска. Неудивительно, что в рамках проекта предполагается и строительство грузопассажирского международного аэропорта

	Невский завод принял участие в 12-ой Международной выставке и конференции "НЕВА-2013"
С 24 по 27 сентября ООО "Невский судостроительно-судоремонтный завод" традиционно принял участие в 12-ой Международной выставке и конференции по судостроению, судоходству, деятельности портов и освоению океана и шельфа "НЕВА-2013" .

	

	В рамках выставки были представлены профессиональному сообществу свои текущие проекты по судостроению: многофункциональное аварийно-спасательное судно проекта MPSV07 (проектант - ЗАО "Морское инженерное бюро-дизайн-СПб"), многоцелевой сухогрузный теплоход дедвейтом 7150 тонн проекта RSD49 (проектант - ЗАО "Морское инженерное бюро – дизайн – СПб"), а также другие проекты по судостроению, модернизации и переоборудованию судов.Для многочисленных посетителей стенда Невского ССЗ были созданы все условия для того, чтобы каждый гость смог ознакомиться с основными направлениями деятельности завода; получить ответы на интересующие вопросы, а также провести переговоры с представителями и руководством предприятия.
Благодаря усилиям организаторов выставка стала не только значимым событием судостроительной отрасли, но и удобным местом для обмена мнениями между российскими и зарубежными компаниями, возможностью встретиться с производителями и поставщиками оборудования, проектными организациями и с коллегами.Участие в данной выставке предоставило нам прекрасную возможность встретиться и пообщаться с профессионалами отрасли, завести новые деловые контакты и укрепить старые, обсудить перспективы сотрудничества.Руководители и специалисты Невского завода приняли активное участие в деловой программе выставки.


Компания АББ приняла участие в выставке «НЕВА-2013».
С 24 по 27 сентября в Санкт-Петербурге прошла 12-ая международная выставка по гражданскому судостроению, судоходству, деятельности портов и освоению океана и шельфа «НЕВА-2013»,в которой приняли участие экспоненты из разных стран мира, а компания АББ представила свои инновационные решения для морской промышленности.В выставке приняли участие ведущие игроки отрасли, включая экспонентов из Германии, Голландии, Южной Кореи, а также ведущие отечественные судоходные и судостроительные компании, такие как «Совкомфлот» и «Объединённая судостроительная корпорация».На стенде АББ была представлена интерактивная экспозиция, представляющая решения АББ для морской промышленности: интегрированные системы генерации и распределения электроэнергии, электрические двигатели для подруливающих устройств и противопожарных насосов, электрические пропульсивные системы. Повышенный интерес у посетителей был к движительным установкам АББ типа Azipod. Данные установки давно зарекомендовали себя на мировом рынке: в среднем, каждые два судна высокого ледового класса из трех, построенных в настоящее время, оснащены системами Azipod от AББ. АББ также представила на выставке свое турбокомпрессорное оборудование. АББ является мировым лидером по производству и сервисному обслуживанию турбокомпрессоров для дизельных и газовых двигателей, устанавливаемых на морских судах, дизельных и газопоршневых электростанциях, тепловозах и карьерных самосвалах. «Бизнес морской промышленности в России является для нас очень перспективным, особенно учитывая развитие нефтегазовой деятельности в Арктике,  – говорит руководитель департамента морской промышленности АББ в России Сергей Шевчук. Совсем недавно АББ получила заказ стоимостью $25 миллионов для двух российских судов-спасателей ледокольного класса, строящихся по заказу Госморспасслужбы. Мы планируем и дальше развивать наш бизнес в России, уделяя внимание как продажам для новостроя, так и, что не менее важно для наших клиентов, – профессиональному и качественному сервису».У АББ в России 28 офисов и пять производственных площадок, штаб-квартира расположена в Москве. Департамент морской промышленности имеет представительства в Москве и Санкт-Петербурге, сервисные центры в Мурманске и на Сахалине.

	Компания «РМ-Терекс», совместное предприятие российского холдинга «Русские Машины» и глобального производителя Terex Corporation, в рамках международной выставки по судоходству, судостроению и освоению океана и шельфа «НЕВА-2013» представила новое бизнес направление – Terex Port Solutions. Новое направление деятельности откроет доступ на рынок портового оборудования, существенно расширит её товарную номенклатуру и позволит расширить свое присутствие в странах, обладающих крупными морскими портами.

	В июне 2012 года корпорация Terex объявила о создании нового подразделения Terex Port Solutions, которое объединило такие бренды как PPM, Fantuzzi и Noell, а также продукцию под торговой маркой Gottwald. В России, операционное управление и развитие бизнеса Terex Port Solutions с 2013 года передано в «РМ-Терекс».Продуктовый ряд нового подразделения варьируется от судовых и мобильных кранов до портальных погрузчиков, штабелеров, козловых колесных и рельсовых кранов, укладчиков и грузовых автопогрузчиков. Также предлагается широкий спектр программного обеспечения и услуг, включая системы по управлению погрузочными и разгрузочными работами, транспортировке, обработке и хранению контейнерных и насыпных грузов.

Компания «РМ-Терекс» - совместное предприятие российской корпорации «Русские Машины» и многоотраслевого мирового производителя Terex Corporation. Компания объединяет известные машиностроительные заводы России и выпускает технику под брендами: «Terex», «ТВЭКС», «Брянский Арсенал», «ЧСДМ», «ЗЗГТ». Основные продукты: экскаваторы-погрузчики, колесные и гусеничные экскаваторы, автогрейдеры, гусеничные снегоболотоходы. В продуктовую линейку входят также фронтальные погрузчики, асфальтоукладчики, дорожные фрезы, лесозаготовительная техника, вилочные погрузчики и полуприцепы. Компания занимает лидирующие позиции на российском рынке строительно-дорожной техники и за последние годы вывела на рынок нескольких десятков новых продуктов. В рамках партнерской стратегии компания осуществляет  производство и реализацию локализованной продукции Terex в России.
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