Российские и испанские компании обсудят возможности сотрудничества в области малого судостроения и яхтинга
[bookmark: _GoBack]25 января 2021 года состоится онлайн-конференция «Возможности сотрудничества России и Испании в области малого судостроения и яхтинга». Мероприятие организовано Российским Центром маломерного и малотоннажного судостроения и Национальной ассоциацией морских компаний Испании ANEN, поддерживается Санкт-Петербургским Парусным Союзом и международной выставкой-конференцией «НЕВА».
[bookmark: _Hlk61947099]Цель конференции – прямое общение между ключевыми игроками рынка, верфями, импортерами, организаторами соревнований. Деловая программа включает три тематических блока: чартер и регистрация аренда яхт в Испании, экспертная аналитика российско-испанского сотрудничества в области яхтинга, внешнеэкономическое сотрудничество по поставкам спортивных, маломерных, малотоннажных судов, яхт и катеров. 
Участники конференции ознакомятся с состоянием отрасли малого судостроения и яхтенного спорта в России и Испании, узнают о возможностях сотрудничества с испанскими морскими и чартерными компаниями. Приглашенные эксперты расскажут о юридических аспектах регистрации яхт в Испании, особенностях организации поставок спортивных, маломерных, малотоннажных судов, яхт и катеров. В частности, планируются выступления руководителей Club Nàutic Sant Feliu de Guíxols, «Аусмар», «Марина Эстрелла», Daevi, Sportnav и др. 
Мероприятие включено в программу международных морских онлайн-конференций, которые с ноября 2020 года по май 2021 года проводит ООО «Нева-Интернэшнл», организатор выставки и конференции «НЕВА», в сотрудничестве с отраслевыми союзами и ассоциациями при поддержке Минпромторга и МИД России. 
RUSBOATS (Российский центр маломерного и малотоннажного судостроения) – отраслевое объединение производителей с представительской функцией внешнеторгового агентства, целью которой является глобальная зашита интересов участников отрасли, вывод на международный рынок российских брендов, развитие качества и технологий продукции российского производства.
ANEN (Национальная ассоциация морских компаний) объединяет более 90% промышленных компаний, яхтенных портов с целью защиты прав сектора в целом перед государственными органами и достижения наилучшей правовой, налоговой, трудовой и административной среды, способствующей поддержанию деловой активности, а также развитию международного сотрудничества. 
Для регистрации на онлайн-конференцию отправьте запрос на e-mail: a.guseva@nevainter.com
В заявке укажите свой электронный адрес, контактный телефон и название компании. 

